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Vážené dámy, vážení pánové, milí kolegové, 

od založení české asociace pedagogického výzkumu jsem se snažila co 
možná pravidelně Vás informovat, kde je možno na mezinárodní úrovni získat 
některé informace o tom, které výzkumy probíhají, i informace o pedagogickém 
výzkumu obecně. Chtěla bych v této tradici pokračovat i nadále, proto mi dovolte 
Vás seznámit s nejnovějším vývojem ve spolupráci ve sběru informací o 
pedagogickém výzkumu s Radou Evropy a především s Evropskou unií. O 
výzkumech probíhajících ve spolupráci s Organizací pro hospodářskou spolupráci 
a rozvoj Vás seznámili mí kolegové z ústavu pro informace ve vzdělávání. 

EUDISED- Rada Evropy 

V roce 1974 Rada Evropy vytvořila sít národních agentur pro informační 
systém, který nazvala EUDISED. Původním záměrem bylo vytvořit širokou 
databázi různých informačních zdrojů o vzdělávání, obdobu systému ERIC ve 
Spojených státech. Co lze uskutečnit v USA lze jen těžko vytvořit v Evropě, z toho 
důvodu bylo rozhodnuto orientovat informační systém na pedagogický výzkum, 
který byl tehdy jednou z priorit Rady Evropy. Nechci Vás zatěžovat podrobnostmi 
o tom, jakými peripetiemi budování systému prošlo. K zásadnímu zkvalitnění ve 
zpracování databáze došlo v roce 1996, kdy se změnil systém pořizování i 
zpřístupňování dat Dnes je databáze vystavena na Internetu na serveru italské 
Knihovny pedagogické dokumentace ve Florencii (Biblioteca di documentazione 
pedagogica) na adrese http://www.bdp.it/banche/eudifor.html. Pro vyhledávání 
podle obsahu je třeba znát deskriptory Evropského pedagogického tezauru, který 
vydala Rada Evropy ve spolupráci s Evropskou komisí. Jeho elektronická verze je 
vystavena na serveru informační sítě EURYDICE, o níž se zmíním dále. V 
posledních letech ale Rada Evropy přehodnotila své priority a o pedagogický 
výzkum začala ztrácet zájem. Finanční pomoc se omezila pouze na redakční a 
technické zpracování dat, nebyla organizována žádná mezinárodní setkání ani 
aktivity na podporu činnosti národních agentur. Činnost národních agentur 
pokračovala spíše setrvačně a byla postavena na zainteresovanosti osob, které si 
uvědomovaly význam této formy informací - tato databáze je totiž jedinečná, 
žádný jiný tak rozsáhlý zdroj neexistuje. Nemalý vliv také měl odchod dlouholetého 
pracovníka Rady Evropy v oblasti pedagogického výzkumu, ale nejen v ní, 
Michaela Vorbecka. Některé význačné osobnosti na různých úrovních 
intervenovaly ve prospěch EUDISED, ale jak se ukázalo ve finále, bez velkého 
úspěchu. 2. a 3. června tohoto roku se ve Štrasburku uskutečnilo zasedání Rady 
pro kulturní spolupráci Rady Evropy (Council for Cultural Co-operation - CDCC), 
která rozhodla o tom dále se do činností spojených s budováním mezinárodní 
databáze EUDISED nezapojovat Nicméně nebrání národním agenturám hledat 
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možnosti , jak zachovat tuto databázi i bez záštity Rady Evropy. Pro letošní rok je 
zajištěno fungování databáze i její aktualizace o nové příspěvky, za naši republiku 
jsme odeslali 45 záznamů převzatých z Centrální databáze projektů a doplněných 
o údaje potřebné pro mezinárodní databázi. Na konci roku bude vytištěna také 
ročenka Evropského pedagogického výzkumu , kterou pravidelně vydává 
nakladatelství Saur Verlag v Mnichově . 

EURYDICE- Evropská unie 

Hlavní činností našeho oddělení je poskytování informací o českém školství 
do informační sítě o školství v Evropě , dnes již známé v pedagogickém veřejnost i 

pod svým krátkým názvem EURYDICE, a informace o školství v členských i 
přidružených zemích Evropské unie zpřístupňovat českým uživatelům . Těmito 

uživateli jsou především řídící pracovníci ve školství a pracovn íci ovlivňující 
školskou politiku, ale rovněž je zájem, aby se publikace srovnávající školské 
systémy, popřípadě pouze některé jevy školských systémů dostaly i k širší 
veřejnosti , k učitelům i studentům . V současnosti je do informační sítě zapojeno 29 
zemí, Česká republ ika je členem od roku 1996. Většina dokumentů , včetně 
publikací v různých jazykových verzích, některé i v češtině , je vystavena na 
Internetu na serveru EURYDICE na adrese. http://www.eurydice.org. Naleznete na 
něm také středně rozsáhlý popis (30 - 40 stránek) školských systémů , který 
jednotlivé země v průběhu letošního roku aktualizují, a databázi školských 
systémů EURYBASE, která popisuje školský systém v mnohem větších 
podrobnostech. Ve velmi dohledné době tam bude vystaven také popis českého 
systému v angličtině i v češtině . Pokud jde o pedagogický výzkum, informace o 
něm se nacházejí u všech zemí v kapitole 9. 5. Rozsah této informace je u 
různých zemí různý , součástí databáze jsou i adresy institucí specializovaných na 
pedagogický výzkum, odkazy na bibliografii a legislativu . Užitečné adresy z 
jednotlivých zemích lze získat na uvedeném serveru v adresáři s názvem Užitečná 
spojení. Databáze i některé publikace jsou zařazeny také na CD-ROM 
EURYDICE, který byl k poslední kontrole předán členským zemím a v červenci má 
být rozeslán národním oddělením . 

Pro doplnění uvádím také internetovskou adresu Ústavu pro informace ve 
vzdělávání : http://www.uiv.cz. 

Přeji Vám mnoho zdaru při vyhledávání informací. 

AUTORKA- KONTAKT: 

Mgr. Stanislava Brožová, 

Ústav pro informace ve vzdělávání, 

Praha 

tel. 02 24 398 353, fax: 02 24 398 278, 

e-mail: brozova@alfa.uiv.cz. 
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